
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Uwe Schulz, Joana Cotar, Dr. Gottfried Curio, Dr. Bernd 
Baumann, Jochen Haug, Martin Hess, Dr. Christian Wirth, Beatrix von Storch
und der Fraktion der AfD

Aufnahme von Flüchtlingskindern

Anfang März 2020 beschloss der Koalitionsausschuss, bis zu 1 600 Kinder aus 
den griechischen Flüchtlingslagern aufzunehmen. Aufgenommen werden sollen 
schwer erkrankte und behandlungsbedürftige Minderjährige oder aber unbe-
gleitete Kinder, die jünger als 14 Jahre sind. Die meisten dieser Kinder sollen 
Mädchen sein (https://www.tagesschau.de/inland/koalitionsausschuss-fluechtli
ngskinder-101.html).
Aktuellen Medienberichten zufolge sind am Samstag den 18. April 2020 insge-
samt 47 Kinder in Deutschland angekommen, davon 43 Jungen und vier Mäd-
chen (https://www.tagesschau.de/faktenfinder/geburtsdatum-fluechtlinge-10
1.html).

Wir fragen die Bundesregierung:
 1. Wie viele schwer erkrankte minderjährige Behandlungsbedürftige sind seit 

dem Beschluss des Koalitionsausschusses in Deutschland eingereist?
 2. Wie viele unbegleitete Kinder unter einem Alter von 14 Jahren sind ins-

gesamt seit dem oben angegebenen Beschluss des Koalitionsausschusses 
in Deutschland eingereist?

 3. Welches Alter haben die eingereisten Personen (bitte nach Alter und An-
zahl aufschlüsseln)?

 4. Wie viele der eingereisten Personen verfügen über gültige Ausweis-
papiere?

 5. Wie wurde und wird zukünftig das Alter bei Personen festgestellt, die 
keine gültigen Ausweispapiere besitzen?

 6. Wie viele der eingereisten Personen sind weiblich, und wie viele männ-
lich?

 7. Aus welchem Grund ist gemäß Medienberichten (vgl. Vorbemerkung der 
Fragesteller) der überwiegende Teil der nach Deutschland eingereisten 
Minderjährigen männlich, wo doch gemäß den Aussagen der Bundesregie-
rung der überwiegende Teil der Kinder in den griechischen Lagern weib-
lich ist (vgl. Vorbemerkung der Fragesteller)?

 8. Aus welchen Herkunftsländern stammen die eingereisten Personen (bitte 
nach Herkunft und Anzahl aufschlüsseln)?
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 9. Wie wurde die Herkunft bei Personen festgestellt, die keine gültigen Aus-
weispapiere besitzen?

10. Wie viele weitere Personen werden aus Sicht der Bundesregierung im 
Nachgang zur Aufnahme der in der Einleitung näher ausgeführten 47 Kin-
der im Rahmen der Familienzusammenführung nach Deutschland ein-
reisen?

11. Wie viele minderjährige Flüchtlinge halten sich nach Kenntnis der 
Bundesregierung derzeit in griechischen Flüchtlingslagern auf?

12. Wie viele Flüchtlinge unter 14 Jahren halten sich nach Kenntnis der 
Bundesregierung derzeit in griechischen Flüchtlingslagern auf?

13. Wie viele der in Frage 11 angesprochenen Personen sind nach Kenntnis 
der Bundesregierung weiblich?

Berlin, den 27. Mai 2020

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion
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